РОССИЯ ДОЛЖНА ВЫЙТИ НА САМООБЕСПЕЧЕННОСТЬ МОЛОКОМ В 90%

Актуальные вопросы производства готовой молочной продукции, развития экспортного потенциала, роста эффективности отечественных предприятий и совершенствования нормативной базы обсудили участники XI съезда Национального союза производителей молока (Союзмолоко). Съезд состоялся 29 января, в рамках Международной выставки животноводства и полевого кормопроизводства АГРОС. В мероприятии, прошедшем в МВЦ «Крокус Экспо», приняли участие представители молочного бизнеса, региональных органов управления АПК, профильных министерств и ведомств.





Необходимость активной работы с потребителями отечественной молочной продукции, особенно с молодежью, объединения региональных союзов производителей молока для продвижения своей продукции отметил председатель правления Союзмолоко Штефан Дюрр. «Наша задача — работать консолидировано, обратить внимание потребителей на то, что молоко полезно», — сказал он. Штефан Дюрр сообщил, что в 2019 году наблюдался существенный рост производства сырого молока. Он привел предварительные данные отраслевого союза, согласно которым стоимость сырого молока в 2019 году существенно превысила показатели 2018 года, и поблагодарил Министерство сельского хозяйства РФ за поддержку отрасли.

Первый заместитель министра сельского хозяйства Джамбулат Хатуов в приветственном слове к участникам съезда отметил успехи отечественной сельскохозяйственной отрасли, в частности, рост продуктивности скота и увеличение его поголовья, высокие показатели по производству молока. Так, в 2019 году производство молока в организованном секторе выросло на 2,4% (31,3 млн т). «В 2020 году нам предстоит произвести минимум на 600 тысяч тонн молока больше, чем годом ранее», — сказал Джамбулат Хатуов. Реализовать столь амбициозную задачу планируется посредством увеличения продуктивности скота в сельскохозяйственных организациях, роста поголовья, модернизации и реконструкции действующих мощностей и строительства новых. Также первый замминистра отметил, что в прошлом году производство молока увеличили 60 субъектов Российской Федерации.

Заместитель министра сельского хозяйства РФ Оксана Лут проинформировала участников съезда, что Минсельхоз России продолжит обеспечение го-

споддержки молочной отрасли, перед которой стоят масштабные задачи по развитию экспорта и обеспечению внутренних потребностей страны. В 2019 г. объем экспорта молочной продукции составил \$266 млн, отметила замминистра, а к 2024 году, в соответствии с паспортом федерального проекта «Экспорт продукции АПК», данный показатель должен увеличиться до \$800 млн. Россия в ближайшие годы должна выйти на самообеспеченность молоком в 90%, — это пороговый показатель новой Доктрины продовольственной безопасности. Оксана Лут отметила, что Минсельхоз России уделяет значительное внимание вопросу маркировки. «Мы обязаны следовать всем распоряжениям правительства, — заявила замминистра, — в соответствии с которым с 1 декабря продажа продукции без маркировки будет невозможна».

Заместитель министра сельского хозяйства РФ Максим Увайдов отметил принципиальное значение для отрасли закона об идентификации и учете сельскохозяйственных животных. «Мы планируем, что до конца года законопроект будет принят», — заявил он. Замминистра поблагодарил представителей отечественной молочной отрасли за деятельное участие во внедрении ФГИС «Меркурий»: «Она получила массив данных, позволяющий не только определять объемы производства продукции животноводства, но и эффективно выявлять фальсификат. Совместно с Россельхознадзором мы продолжим реализовывать планы по ее развитию». Максим Увайдов акцентировал внимание участников съезда на проблемном вопросе подготовки кадров. «Наша задача — сделать так, чтобы в отрасль пришли работать 60-80% выпускников аграрных вузов», — подчеркнул замминистра, призвав аудиторию оказать содействие в реализации этой важной задачи.